

Газетное сообщение о попытках чехословацких интернационалистов предотвратить антисоветское выступление корпуса

Симбирск

8 июня 1918 г.*

Деятельное участие в попытке предотвращения кровавых событий приняли чехословацкие организации¹, которыми были выпущены воззвания на чешском языке и послана делегация на фронт для разъяснения истинных причин по поводу приказа о разоружении, но, к сожалению, столкновений предотвратить не удалось, так как делегация была принята командным составом и не была допущена к рядовым солдатам.

Установлено, что в Сызрани, Батраках, Ошаровке и других временно занятых чехословаками местах они были встречены организациями эсеров, которые вкупе с местными черносотенцами и кулаками руководили арестами Советов и приветствовали чехословаков как освободителей от «насильников-большевиков».

*«Известия Пензенского Совета рабочих
и крестьянских депутатов» 11 июня
1918 г.*

¹ Имеются в виду организации чехословацких коммунистов.

*Из письма народного комиссара иностранных дел РСФСР
Г. В. Чичерина полномочному представителю РСФСР
в Германии А. А. Иоффе*

10 июня 1918 г.

... Вы уже знаете из посланной Вам через Мирбаха телеграммы о требованиях держав Согласия¹. Вы также знаете из моих радио и из газетных сообщений, что чехословаки сделались центром группирования контрреволюционных сил, что они всюду свергают Советскую власть и в союзе с белогвардейцами пытаются создать контрреволюционное сибирское правительство. Выступая как их союзники, державы Согласия явно стали на сторону контрреволюции. За кулисами происходит еще нечто большее, мы фактически знаем о переговорах англичан с представителями контрреволюционного правительства. В то же время ухудшилось положение на Мурмане и есть известие, что англичане послали туда несколько тысяч войск. Как было изложено в посланной Вам через Мирбаха телеграмме, логично было бы для германцев в такой обстановке не угрожать нам с запада и с юга и дать нам возможность направить наши скучные силы против чехословаков и других союзников Согласия. По-видимому, однако, происходит обратное....

Возвращаясь к вопросу о чехословаках, граф Мирбах третьего дня заявил, что германское правительство сделало Вам об этом сообщение. Мы от Вас ничего не получили по этому вопросу. Очевидно, Ваше сообщение до нас не дошло. Нам было заявлено, что выезд чехов из

* Дата документа.